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Károlyi Mihályék in­
dították el a bombát
Egy kézre vallanak a 
nemzet nehéz napjai­
ban ismétlődő me­

rényletek
A nemzeti alapon álló politikai 

pártkérökben az a vélemény alakult 
ki, bogy a Kassai és Miklós Klein 
Andor ellen megkísérelt bomba me­
rénylet tetteseinek felkutatása emi- 
sens érdeke az országnak. Követe­
lik a képviselők a legszigorúbb nyo- 
«♦zást már azért is, mert vélomé- 
iyük szerint a bombákat semmiesetre 
sem küldhette valamelyik túlzó /el- 
fogdsu magyar, hiszen a bomba­
merénylet sem egyeseknek nem hasz­
nált volna, még kevésbé az ország­
nak. Az utóbbinak egyenesen mér­
hetetlen károkat okozott.

Sok szó esett ennek kapcsán in ról 
a feltűnő jelenségről is, hogy ahány­
szor Magyarországnak nagy jelen- 
tőségíLMigvalásűi vonnak valamely 
külföldi álamma’, vagy ha a politi­
kai helyzet megköveteli az . ország 
legteljesebb nyugalmát, 
ax óramű pontosa igával bekövetkezik 
a legutóbbi esethez hasonló esemény, 
amely felette alkalmas a magyarság 
iránt külföldön megnyilvánult szim- t 
patikus lerontására.

A velenezei tárgyalásoknak, a I 
genfi, genovai konferenciának s a 
népszövetségbe való felvétel időpont­
jában mindig akadt idehaza egy- 
egy bombamerénylet, amely egyálta­
lán nem volt alkalmas arra, hogy 
külpolitikai helyzetünket javítsa. Je­
lenleg pedig a csehekkel való ke­
reskedelmi tárgyalások idején,

a jóvátétel megállapítása előtt 
és a kisantanttal szemben való sú­
lyos külpolitikai helyzetben, amikor 
mindenre szükségünk van csak épen 
ránknézve kedvezőtlen eseményekre 
nem, ismét megjelenik megdöbbentő 
pontossággal a bomba. Politikai kö­
rökben úgy vélekednek, hogy 
lehetetlen ebben észre nem venni a 

következetességet
Abból a tényből, hogy Magyarország­
nak ez egyáltalán nem érdeke, csak 
arra lehet következtetni, hogy ezeket 
az eseményeket olyanok installálják, 
akiknek az hasznára vau, eszerint 
tehát vagy külső ellenségeink, vagy 
belső ellenségeink gondoskodnak ar­
ról, hogy a kellő időben mindenkot 
megkapja Magyarország a maga 
bombáját. A legutóbbi esetben pedig 
épenséggel minden gyanú fennforog, 
hogy
a bombákat épen esőkhez a körök­

höz tartozó érdekeltségek 
indították el.

Felette gyanús, hogy a bombák 
»«erkezete olyan, hogy azoknak 
robbanási valószínűsége vajmi kevés 

volt. Gyanús az a tény is, hogy 
mihelyt a „Pesti Napló“ szerkesz­
tőségébe bevitte a hordár a csoma­
got, ott mindenki rögtön gyanúsnak 
találta, mintha legalább valaki előre 
tudta volna, kogy bombái hoznak. 
Ugyanez az eset a Kassai-féle bom­
bánál is. Az összes körülmények 
tehát olyanok, amelyek alapossá 
teszik azt a feltevést, hogy
a merénylet kísérlete Károlyi li-

^zaíniíiriuejcye nem kiváncsi 
Halt azár Dezső véleményére

Országos ünnepséget rendeznek a Himnusz 
eentennnriumára — Miskolezy Dajos lói*»pán 

emléke
Mátészalka, február 22. Ma tar­

totta SzattuAr vármegye törvényha­
tósági bizottsága rendes negyedévi 
közgyűlését Péchy László főispán, 
es. és kir. kamarás elnöklete alatt.

Péchy László főispán előterjesz­
tést tett a Himnusz'; százéves év­
fordulójának megünnepléséről. Köl­
csey Ferenc, a Hir.nisz szerzője Szal­
mát vármegye tiszteletbeli főjegyzője, 
volt. Illő, hogy Szatmár vármegye 
közönsége megfelelő országos ünne­
pély keretében áldozzon a nagy költő 
és a Bemzeti ima emlékének. Az 
ünnepségre előreláthatólag meghív­
ják Horthy Mikks kormányzót is. f,

ffiiskolczy Lajos emléke
A főispán ezután ; kegyelete» sza­

vakkal emlékezett meg raezőtelegdi 
Miskolczy Lajos, Debrecen sz. kir. 
város, Hajdú „és Bihar vármegye 
főispánjának elhunytéról. Indítvá­
nyára a törvény hatósági bizottság a 
gyászoló családdal és gyászoló tör- 
vényhatósággal szemben részvétét I

Anémet bankok vállalják|a Né­
metországra rótt hadisarc felét
A megszállók külön rajnai pénzt vehetnek be — 
Véres francia erőszakosságok — Letartóztatás­
sá* fenyegetik a német minisztereket a Ruhr- 
területen — Franciaország hajthatatlan a keleti 

kérdésben
Ma beérkezett távirataink a Ruhr- 

vidéki helyzetről a következő képet
uujívo. .A franciák legújabb rendszabályai, 
amelyeket a német ellenállás meg 
szüntetésére hoztak, nem hatottak 
meglepetésszerűen, mert azokat a 
megszállott terület lakossága már 
várta. E rendszabályok közük fel­
említendő Degsuüe tábornoknak az 
a prrancsa, melyben elrendeli, hogy 
amennyiben német miniszter jelenne 
meg a Ruhr-vidékí városokban, a 
német ellenállásra való buzdítás 
végett, 
haladéktalanul letartóztatandó és 
itatandó a francia katonai bíróságnak 
Ez a rendelkezés kiegészítő része 
annak a már múlt héten életbelép­

hályék oldaláról származik és an­
nak tisztán politikai céljaik voltak.

A nemzeti alapon álló pártkörök 
; a legenergikusabbau sürgetik a vizs­

gálatot, mert Magyarországnak meg 
kell tudnia, kik rendezik e kelle­
metlen bombamerényleteket, mert 
végre is le kell számolni azokkal, 

i akik ezekkel a cselekményekkel 
í mérhetetlen kárt okoznak az or- 
1 szágnak.

fejezte ki és elhatározta, hogy ezt 
jegyzőkönyvi kivonat utján hozza a 
nevezettek tudomására.

A nennet romlásának előidézői..
Péchy Manó .felszólalása kapcsán 

határozati javaslatot terjesztett 'elő 
arra vonatkozólag, hogy úgy a vár­
megye mint a vármegye összes 
községei szüntessék ke a Vármegye 

j cinül szaklap előfizetésének hivata­
los támogatását, mert a nevezett 
lap hasábjain a közigazgatási re­
formmal kapcsolatosan olyan egyé­
neket szólaltat meg, mint Ugrón i 
Gábor, Baltazár Dezső, Batthyányi , 
Tivadar, Peyer Károly, Batitz (Jyiila, | 

: mini akik a magyar nemzet újjá- | 
' éledésének ellenségei és a magyar 
; nemzet romi ásónak előidézői. Külön­

ben is Siatmármegye közönsége nem 
kiváncsi Baltazárék véleményére.

A törvényhatósági bizottság az 
indítványt egyhangúlag elfogadta.

Péchy László főispán az "Ülést fél
1 órakor rekesztette be.

tetett francia szankciónak, hogy 
pénzbüntetéssel sújtják azokat a vd- 
rosokat, amelyekben német miniszte­
rei fordulnak rr eg. Ami a szén­
szállításokat illeti, fram ia hivatalos 
jo'entés szerint, az mindinkább za 
vartalanabbul folyik. Német jelentés 
szerint a franciák Oherhausenben 
agyonlőttek egy német csendőr őr­
mestert és egy másikat súlyosan 
megsebesítettek, majd letartóztatták. 
Franciaország és Belgium között 
konferencia indult meg
a Buhr-vldéken termelt áruk elkob- 
aása és a szövetségesek javara való 

eladasa
tárgyában, amelynek napcsán elha­
tározták, hogy parancsot fognak 
kibocsátani, amellyel megakadályoz­

zák, hogy a kiviteli tilalom » sem­
leges országokat is érintse. Tervbe 
vették továbbá, hogy a Németor­
szágba bevitt külföldi termékeket a 
szövetséges vámhivatalok lefoglalják. 
Végül meghatározták azokat az 
alapelveket, amelyeket
egy német pénzértéknek a meg­
szállott Ruhr területre való beveze­

tésénél
szem előtt óhajtanak tartani.

Erre nézve tervbevették egy fran­
cia pénzügyi konzorcium közremű­
ködését. Az idevonatkozó döntőst a 
német kormány jövőbeni magatartá­
sától teszik függővé. Nagy figye­
lemre tarthat számot az az a jelen­
tés, mely arról számol be, hogy

a német bankok hajlandók át­
venni százmillió aranymárkát a 
Németországra kirótt hadisarcból 

vagyis felét az egész jóvátétel! ősz­
szegnek. Szakkörök véleménye sze­
rint a másik száz milliót valószínű­
leg magára vállalja a német nehéz 
ipar. Amennyiben ezek a hírek a 
valóságunk megfelelnek, igen nagy 
jelentőségű lépést jelanteuo Európa 
konszolidációja terén.

Azok a jóslatok, amelyek a Ruhr 
vidék megszállásával kapcsolatban

egész Európára hihető gazdasági 
krízis

veszélyét jósolták meg, úgy iátszik 
napról napra beigazolást nyernek. 
Ennek első jele ma egy svájci je­
lentés szerint az, hogy a svájci va­
súti szolgálatot a Ruhr-vidéki szén 
kimaradása miatt a napokban erősen 
korlátozni*fogják.

Bochnmban
a franciák ma délelőtt újra 
megszállották a töivényszék épüle­
tét. Egy leányt, aki az épület előtt 
felállított őrszemhez nagyon közel 
haladt, az őr puskatussal visszata­
szította, amikor az összegyűlt tömeg 
emiatt megbotránkozott, az őr a tö­
meg köré lőtt. Egy munkás meghalt 
és kettő megsebesült. A megsebe­
sültek egyike leány volt, aki stras- 
burgi, vagyis elszászi származású.

A franciák Lengyelországot a 
szankciókban való részvételre 

kötelezik.
Beavatott helyen úgy tudják, hogy 

Varsóban az államfő elnöklésével 
politikai titkos tanácskozás volt, 
amelyen a lengyel politikusokon ki 
vtil francia diplomaták és tisztek is 
rósztvettek.

Ereken az üléseken franci t titkos 
jegyzék került szóba, melyben Len­
gyelországot felszólították, hogy a 
Franciaországgal kötött szerződés­
ből folyó kötelezettsége alapján ve­
gyen részt a szankciókban, mint­
hogy Franciaország Lengyelország 
nak vasúti kölcsön leple alatt 400 
millió hiteit engedélyezett.

Ebből a célból állítólag elhatá­
rozták, hogy Danzigot és Keletoo- 
rosiors dgot irregttláris csapatokkal 
megszállják. E célra létesítendő
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orosz

ak elvi jelentőséget tu 
a jegyzéknek. A kül-

• válaszjegyzéket fog

szervezetnek negyvenezer emberből 
kellene trilania. A katonai vt zetést a 
varsói vezérkar intéiné, u felszere 
lést Frontit ország szállítaná.

k szovjet tiltakozik
A lengyel kormánynak ma Szov- 

jetoroszország jegyzéket adott át, 
amelyben tiltakozik a Lengyelország 
és Litvánia között elterülő semleges 
zónának lengyel csapatok részéről 
történt megszállása ellen. A ■ 
jegyzék hangja teljesen nyugodt. 
Varsóban est 4"
lajdonitanak 
ügy miniszter 
kidolgozni.

A keleti kérdésben 
11-abb változás nem állolt be. limed 
pasa megjelent az angorai nemzet- 
gyűlés előtt és beszámolt a tárgya­
lások helyzetéről. Kijelentette, hogy 
a törökök nagyarányú engedménye­
ket tettek, azonban Franciaorszag 
hsjthatatl..n volt, úgy hogy a tár­
gyalásokat megszakították. Izmed 
pasa mégis azon reményének adott 
kifejezést, hegy sikerülni fog a szö­
vetségeseket meggyőzni és feltéte­
leik enyhítésére bízni.

Ae ir szabadságharc 
amint előre látható volt, ismét to­
vább folyik. Mai jelentéseink szerint 
a felkelők Dublinban a kormány 
székháza és az adóhivatal ellen tá­
madást intéztek, minek következté­
ben két 4’elkelö meghalt, hármat el­
fogtak. Letartóztattak ezenkívül még 
két 15 éves leányt, akiknél revolve­
reket és lőszert találtak.

Ausztria 
megkezdte a gazdasági tárgyaláso­
kat Bolgrádbau is, amelyeket osztrák 
részről Seypel kancellár és Grün- 
berger külügyminiszter, valamint 
több szakértő ’folytat a szerb kor­
mánnyal.

Petíciók
A nemzetgyűlés második számú 

bíráló bizottsága február 27-éti deli 
12 órakor a második számú bízott 
sági teremben ülést tart, amelyen 
Uainprecht Antal nemzetgyűlési kép­
viselőnek panasszal megtámadott 
megbízó levelet tárgyalja.

A politika hírei
Budapest, febr. 22. Az egységes- | 

párt jogügyi bizottsága ma délután ; 
5 órákor az egységespárt helyisé­
gében Mikovényi Jenő előadó el­
nökletével értekezletet tartott. Az 
ülésen a bizottsági tagokon kívül i 
megjelent Bethlen István gróf mi- 1 
uiszterelnök és Rakovszky Iván : 
belügyminiszter is. Az értekezlet I

a házszabályrevizió kérdésével 
foglalkozott és a kérdéshez Nagy \ 
Emil, Iklódy Szabó János, Eörffy ! 
Imre, gróf Széchenyi Viktor, Berky i 
Gyula, Eáy Gyula, valamint a mi- ; 
niszterelnök és a belügyminiszter is 
felszólaltak. A tárgyalás eredménye- 
képen a bizottság elhatározta, hogy 
a pártból kiindulólag
foglalkozni kívánnak a házszabályok 

módosításával
és az előkészítő munkálatuk elvég­
zésére hét tagú albizottságot liüldiv 
uek ki, amelynek tagjai lettek Nagy 
Emil, Putnoky Móric, Iklódy Szabó 
János. Eckhard Tibor, Berky Gyula 
és báró Haas Albert. Ez az albizott­
ság a legrövidebb időn belül meg­
kezdi munkáját és a készítendő ter­
vezetről jelentést fog tenni a bizott­
ságnak.

Bogya üdvözlése
Bogya Jánost ma délelőtt 11 óra­

kor, amikor a Házba érkezett, a Ház 
főkapujánál mintegy 50 tagból álló 
küldöttség kereste fel, amelyben a 
keresztyén társadalmi egyesületek 
küldöttsége foglalt helyet és üdvö­
zölték Bogyát abból az alkalomból, 
hogy derekasan megvédte a keresz­
tyén irányzatot az egyik liberális 
képviselő gyalázkodásáva! szemben.

A nemzetgyűlés második sz. bíráló 
bizottsága február 27 ón ugyancsak 
a második szánni bizottsági terem­
ben ülést tart Haller István és Rá- 
kovszky Istvan nemzetgyűlési kép­
viselők panasszal megtámadott kép­
viselői megbízó levelének ügyé­
ben.

A vörös baloldal igazolás nélkül akarja 
okkupáim a mérnöki kamarát

E<ő érben a háisiabályok szigorítása — El* 
nőki intelem a nemzetgyűlés tekintélyének 
megóvása érdekében — Zsirkay visszaverte 

Peidl felmelegitett támadását
Budapest, február 22. Politikai 

klii ükben nagy érdeklődéssel tekin 
teuek a mentelmi bizottság legköze­
lebbi ülése elé, melyen a Drózdy— 
Bogya affért fogják tárgyalni. Ez­
zel az afférral kapcsolatban a ház­
szabály szigorítása tekintetében igen 
érdekes hangulatváltozás állott be, 
amennyiben azok is, akik eddig el 
lenézték, tekintettel arra, hogy az 
affér a közbeszólások elfajulása 
miatt következett be, szintón he­
lyeslik a szigorítás olyan keresztül­
vitelét, amellyel — az elnöknek 
biztosított nagyobb hatásköre révén 
— közbeszólások elfajulását lehetet 
lenné lohet tenni.

A képviselők bizottsága ma este 
utazott lo Zalaegerszegre, számsze- 
rint 31-en — legtöbbje kormány­
párti — az internáló tábor megte­
kintésére. A pártonkivüliek csoport­
jának egyetlen tagja sem ment lo 
és távolmaradásukat azzal indokol 
jak, hogy a zalaegerszegi képviselő 
Farkas Tibor őket mindenkor rész­
letesen informálja az internáló tábor 
viszonyáról és igy nem látják szük­
ségét annak, hogy a táborról köz­
vetlen tapasztalatokat szerezzenek.

Kiss Menyhért: L'j házszabályokat 
kérünk.

Az elnök jelenti, hogy Peidl Gyula 
napirendelötti felszólalásra kért és 
kapott engedélyt.
Ismét személyeskedik a vörös baloldal

Peidl Gyula személyes mogtámad- 
tatás címén újra azt az ügyöt rán- 
gadta elő, amit egy hónappal ezelőtt 
már elintéztek, a Tűz című szegedi 
folyóirat dolgát és cáfolni igyekszik 
Zsirkay Janos január 9 én tartott 
beszédének adatait.

Kuna P. András: Mindig szemé­
lyes ügyek! Erre a nemzet nem ki­
váncsi!

i Peidl beszéde közben sértő sza- 
i vakat használt Zsirkayval szemben, 
i miié nagy vihar tör ki és Peidl a 
i többség állandó Rendre! Rendre! 

kiáltásai között leül.
- Dirigál a podzsup in

Zsirkay akar fel szólalni ezután, 
| s azonban Nagy Ernő harsán han- 
' gon felkiált: Üljön lo !
> Erre nagy lárma támad. ;

Erdélyi Aladár: Csak Nagy Er­
nőnek van joga beszélni ?

Szomjas Gusztáv : Zsirkaynak van 
joga beszélni.

Kovács Nagy István : Nyugodtan 
végig hallgattuk Peidit, hallgassák 
meg Zsirkayt is.

Zsirkay visszavág.
Zsirkay János: Szegeden, mint a 

Területvédő Liga főtitkára működ­
tem. Elképzelhető e, hogy én a Te­
rületvédő Liga ollen dolgoztam 
volna. Igaz, hogy átvettem a Tűz 
cimü lap szerkesztését, azonban ezt 
épet baloldali működése miatt kel­
lett tennem. Szükséges volt, hogy 
egy szócsőhöz jussunk a magyar 
nemzeti gondolat terjesztésére. (He­
lyeslés és taps a kormánypárton.)

Mikor az ellenforradalmat szer- ; 
veztük, Nägel ezredesnek, az ellen- i 
forradalom egyik vezérének voltam i 
bizalmi embere. Abban az időben j 
többek között a következőket irtain : i

„Itt csak úgy lehet konszolidáció, ha a ; 
munkásoktól távol tátijuk vezéreiket, akik I 
őket orruknál fogva vezetik, csak saját ' 
érvényesülésüket szolgálják és kényelmes 
állást akarnak biztosítani maguknak a ’ 
munkások verejtékéből. Ok csak népámi- ■ 
tók és népbolonditók.“

Rothensleimk faj az igazság.
A szocialisták oldalán nagy z <j

• támad. Kiáltoznak : Rondre 1 Rendre ! 
i Klárik ős Farkas felállanak helyük- 
: röl és úgy kiabálnak Zsirkay felé. 
| Nagy zaj támad, alig lehet hallani 
j Zsirkay szavat.
. Rothenstein Mór : R adre! Rendre!

Az elnök kijelenti, hogy Zsirkay 
i nem mondáit semmi olyat, amiért 
I rendre kellene utasítani.

A nemzetgyűlés mai ülését Szci 
tovszky Béla elnök 11 órakor nyi- , 
tóttá meg.

Megnyitás után az elnök emclke- | 
dett szólásra.
A nemzetgyűlés elnöke a tisztességes , 

modorért.
Mielőtt a napirendi tárgyalásokra i 

áttérnénk, egy kérdéssel fordulok, 
sajnos nem először, de remélem utol­
jára a nemzetgyűlés tagjaihoz.

— Az a hangmodor, amely ebben 
a teremben lábrakapott, eredményezi 
azokat a kínos incidenseket, amelyek 
itt a Házban lejátszódtak. Ez semmi 
esetre sem szolgálja a nemzetgyű­
lés tekintélyének emelését. A nem­
zetgyűlés minden egyes tagjának 
kötelessége, hogy eteknek az állandó 
közbeszólásoknak és személyes in- 
vektiváknak elejét vegyük és hogy 
egymást és a töivényhozótestulet 
méltóságát megbecsüljük, mert csak 
ez biztosíthatja munkánk eredmé- 

i nyeseőgét. A házszabályok megtar- 
i tása minden egyes képviselőnek kö- 
■ telessége.
I — Kötelességemnek tartom, erről 
I a helyről mégegyszer felhívni fi- 
! gyelmüket arra, hogy a Ház minden 

egyes tagja segítségemre legyen 
abban a munkában, hogy a tanács­
kozó képességet fenntarthassuk. (He­
lyeslés és taps a Ház minden ol­
dalán).

Meskő: Ezt a házszabályokba kel­
lene bevenni 1

aS gfb fi í*■ u-E ŰÍÍBbIx Mielőtt arany vagy ezüstnemü ajándékot
. J ■■■■ ■“ • vásárolnánk, cl ne mulasszuk megtekinteni

IC Debrecen legrégibb é.szerüzlete kirakatát,
IlViSlrj U&iIVm nagy raktárát és olcsó árait Özéchenyl-O. 1,

Rot’ienstein : Mégis tessék rendre 
utasítani.

Elnök: Rothernteint rendre
utasítja.

Rothcnstein : Azt elhiszem.
Elnök Rothensleint másodszor is 

rendreutasitja.
Ear kas István a szociáldemokratá­

kat ráakarja bírni arra, hogy a ter­
mel hagyják el, de azok nem hall­
gatnak a szavára.
A szociáldemokraták és a zsidók...

Végül is helyre áll a. rend, mire 
Zsirkay folytatja beszédét: Végig 
járta a Duna Tisza közét s minden­
kit felkórt, hogy álljon a terület in­
tegritási szolgálatába. Csak két té­
nyezőnél talált ellenzésre. Az egyik 
a szociáldemokrata párt vezetősége 
volt, amely kijelentette, hogy nem áll 
a terület integritás alapján, a másik 
a zsidóság volt, amely kijelentette, 
hogy a területi integritás gondolatá­
nak leple alatt a reakciót akarják 
ide vissza csempészni.

Fábián és Négy Ernő állandóan 
izgága közbeszólásokkal igyekeznek 
zavarni Zsirkayt, aki végül kijelenti, 
hogy a Tűz szerkesztése miatt el­
lene előrángatott vádakkal szómban 
őt a katonai becsületügyi választ­
mány teljesen tisztázta.

Peidl és Zsirkay viszonválasza 
után napirend szerint áttérnek 

a mérnöki rendtartásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására

Peyer Károly (szocialista) azt a 
részót kifogásolja a javaslatnak, a 
mely előzetes vizsga letételét köve­
teli meg, hogy valaki a kamara tagja 
lehessen.

Szabóky: E’t már megváltoztat 
ták, nem kell vizsgázni!

Erdétyi Aladár: El kell olvasni az 
egész törvényjavaslatot!

Peyernek természetesen súlyos ag­
godalmai vannak az ellen is, hogy 
a mérnöki kamara tagjait először

I igazoltatási eljárás aiá vonják s ezért
• a javaslatot nem fogadja el.
| A vörösek a forradalom előkészítőit 

védik.
1 Rothenstein Mórnál; a javaslat 

VILI, szakasza faj, amely a -forra­
dalom előkészítésében bűnös mérnö­
kökről szól és a javaslat visszavoná­
sát kéri.

Rupert Rezső az igazoltatási pa­
ragrafus ellen kel ki, a javaslatot 
azonban elfogadja.
Valkó Lajos kereskedelmi miniszter 
szólal fel' ezután. Kiemeli, hogy 
akik eddig szóltak a javaslathoz, 
hozzászólásukat inkább a régi ja­
vaslat alapján tették meg. A most 
beterjesztett javaslat hosszú évek 
tapasztalatait gyűjti egybe. A tör­
vény javaslat senkii sem akar mun­
kája végzésében akadályozni. Nem 
veszi el senkitől sem szerzett jogát, 
senkit sem von el foglalkozást ágá­
tól. A kereskedelmi miniszter köte­
lessége az ipar fejlesztése és támo­
gatása, tehát nem állhat elő olyan 
javaslatokkal, amely .az iparnak hát­
rányára szolgálna. A tehetségek ki­
zárását dia co ipso kizárja a javas­
lat. Reméli, hogy a javaslat anél­
kül, hogy zavarok állnának be a 
termelésben, helyreállítja a rendet 
az iparban. Kéri a javaslat ’elfoga­
dását.

Az elnök felteszi a kérdést, hogy 
elfogadj a-e a Ház a javaslatot ál­
talánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául.

A Ház a javaslatot általánosság­
ban elfogadja.

Ezután áttérnek a részletes tár­
gyalásra. A címet és az első sza­
kaszt elfogadják.

Az elnök napirendi javaslatot 
tesz. A mai ülés 2 órakor ért véget.
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3 városi tanács 
Magoss fiyörgy érdekében

A hazafias gondolkodású magyar 
ifjúság állásfoglalására Magoss ; 
György főügyész nem tudott érdem­
leges feleletet adni. A bajtársi egye- ! 
sületek plénumát ért sérelem miatt 
nem szolgáltatott elégtételt. Joggal 
várhatta a keresztyén közvélemény, . 
hogy ezt az eljárást helyteleníteni , 
fogja a városi tanács és felszólítja 
a főügyészt, hogy magyarázza ki a 
sértést tartalmazó közbeszólást. Eue- 
lyett azonban Debrecen város ta­
nácsa arra az álláspontra helyezke­
dett, melyre Bodónó szokott, vala­
hányszor a bor árát kérik tőle. Az 
Ifjúságot ért felháborító sértés el mit 
sem törődve, levelet intézett a napi­
lapok szerkesztőségeihez. .4 levél 
tendenciája a Hajduföld ellen irányul 
és nyíltan állástfoglal a jogos kri 
tika ellen.

Az elkeseredett hangú levél szorul- 
szóra a következő:
A ,,iía|dnföld' Nagyságos Szerkesztőségének

Helyben.

N városi Tanács az utóbbi időben több 
ízben tapasztalta azt, hogy az egyes ügyek 
előállását követett tanácskozás során el­
hangzott kijelentéseket egyes sajtóéi ganu- 
mok erő» színezéssel és olyan szándék 
imputuláaával tárgyalják, amelyek a kije­
lentés alkalmával egyáltalán nem forog­
tak fenn.

Az ilyen eljárás alkalmas arra, hogy a 
lakosság körében felesleges izgalmakat 
keltsen és a történtek tárgyi agos megíté­
lését megnehezítse.

A városi Tanács abban a felfogásban 
van, hogy a hírszolgálat feladata az egyes 
városi ügyek közlése alkalmával az ügy 
tárgyilagos ismertetésén és a meghozott 
határozat közlésén fül nem terjedhet. Ép­
pen ezért mindig igyekezett azon, hogy a 
sajtó a városi ügyekről s lakosságot kel­
lően tájékoztathassa.

E törekvések következtében a tanács­
ülések teljes nyilvánosságát a jövőben is ' 
biztosítani kívánja, azonban az esetre, ha ! 
az utóbbi időben mind gyakrabban előfor- i 
dúlt esetek ismétlődnének, kénytelen lenne 
az ügyek elintézésénél a szervezeti sza­
bályrendelet 110. §-át alkalmazni, amely 
szerint az ügyek előadása nyilvános, a ta­
nácskozás azonban zárt illésben történik,

•ehrecen, 1923 február hó 22.
A városi Tanács.

Ennek a levélnek szabadkőmives 
szelleméből világosan kitetszik, hogy 
a városi tanács többsége azonosítja 
magát Magoss György nyilatkozatá­
val és intézkedik a mindenkor jogos 
kritika elnémitásáról, hogy felelős 
elemek felelőtlen kijelentései miatt ne 
lehessen a tanácstagoknak semmiféle 
síemélyes kellemetlenségük.

NAPI
ATROCITÁSOK

— Szabadkőműves páholy­
munka. így nevezik a szabadkő- 
mivesek titkos üléseit, melyeken a 
titkokba beavatott páholytagok meg­
vitatják a legsürgősebb teendőket. 
A tanácskozásokat örök homály 
borítja, a profán tömeg pedig csak 
az eredményeket érzi — a saját 
bőrén. Debrecen város tanácsa el­
határozta, hogy ezentúl a páholy 
munkát hétfői és csütörtöki ülésein 
fogja elvégezni. A sajtót felhívja, 
hogy a szóbanforgó Rügyeket tárgyi­
lagosan szabad ismertetni, reflexió­
kat fűzni a tanácskozásokhoz nem 
lehet.

E magos intencióktól vezetett 
páholyhatározat végre méltó közjogi 
színvonalára emeli fel a városi ta­
nácsot. Eddig ugyanis kritika tár­
gyává lehetett tenni úgy a nemzet­
gyűlés, mint a kormány ténykedé­

seit, — Debrecen város tanácsa 
azonban csütörtöktől kezdve szent és 
sérthetetlen. Es ehhez a tanácsnak 
joga is van. Utóvégre valahogyan

ARCKÉPEK A TÖRVÉNYSZÉKI 
HA L L GA TÓSÁGB Ól.

zl LEGLÁTOGATOTTABB MELEGEDŐ ZSIDÓK ÉS 
FACEROK - AKIK TANULNI JÁRNAK FEL

Különös, érdekesen vegyes köziin 
ség gyűl össze minden nap a deb­
receni kir, törvényszék első emeleti 
büntető tanácstermében, a hallgató 
ság lészérű fenntartott helyen. Kü 
lönös, vegyes népség ; minden rendű 
és rangú társadalmi osztály kép­
viselve vau: pincér, állás nélküli 
muzsikus cigány épen úgy, mint a 
milliomos magánzó, háziúr vagy a 
vigéc. És a korkülönbség uom szá­
mit ; a fiatal, kikapós menyecske 
kellemesen elüldögél az, öreg lioialár 
mellett és a fegyházból alig kisza­
badult „haver“ sem nézi, fiatalember 
vagy öregasszony-e a szomszédja . . . 
S ez a vegyes népség annyira meg­
tölti a termet, hogy azok, akik hi 
válásukból kifolyólag tartózkodnak 
a teremben: ügyvédek, jogászok, 
később sorra kerülő tanuk, hátul 
kénytelenek megállani, vagy teljesen 
kiszorulnak . . .

A törzsvendégek.
Még meg sem kezdődik a tárgya- . 

lás, már is nagy tömeg áll a tár- j 
g,valóterem bejárata előtt s amint 
kinyitják az ajtót, mindent elsöprő 
rohammal tör be s bizony megtör 
ténik, hogy elfoglalják a későn ér­
kező törzsvendég helyét. Mert ilyen 
is vau, állandó törzsvendég, aki min­
den nap, esőben, hóban, sárban, egy­
aránt feljön, letelepszik szokott he­
lyére, elbóbiskol, ha unalmas a tár­
gyalás, de végighallgatja az összest. 
Á törzsvendégek bizonyos előjogokat 
vindikálnak maguknak s valamelyik 
nap is az egyik méltatlankodva állí­
tott fel egy fiatal suhancot, aki a 
helyére ült.

— Állj fel öcsém onnan, míg jó 
dolgod van, nem tudod, hogy én 
törzsvendég vagyok ? . ..

A melegedő.
Igen sokan járnak a tárgyaló­

terembe ősztől tavaszig, a fűtési 
idény alatt olyanok, akiket a jó, 
kellemesen fűtött meleg terem vonz. 
S ezen nem is lehet csodálkozni, az 
utcán, standon, korzón hideg van, 
jéghideg a szoba odahaza is. Jég­
hideg szobában még a harminckét 
levelii bibliát som kellemes forgatni, 
hóesésben a Nagyerdőn, a Népkert­
ben huszonegyezui som jó, igy hát 
elmennek a törvényszékre, fűtött 
szobába szórakozni és tanulni.

— Az Úristen is nekünk terem­
tene ezt a meleg szobát —• mondotta 
a múlt nap valamelyik sztrájkoló ci­
pészlegény, mikor a nagy havazás 
volt.
Szórakozunk, de tanulunk is...

A bűnöző társadalom is itt ad 
egymásnak találkozót. Öreg, kivénült 
stricik, fogyházviselt alakok, bői tön 
töltelékek szorgalmasan el-eljárnak 
s fölényesen mosolyognak a vádlot­
tak padján ülő fiatal kezdőn, aki 
kétségbeesetten füllent, kertel a ke- 
resztkéidések súlya alatt.

— Ali nem igy csináltuk annak­
idején — néznek össze végül ős so- 
katrejtetően mosolyognak . . .

De eljönnek a kezdők is, akik még 
nem állottak a bíróság előtt, do akik 
már rövidesen odakerülnek. Az is­
kolában a gyermek nem figyel job- 

biztositani kell a fensöbbséget azok­
kal a testületekkel szemben, melyek­
nek törvényeit, illetve rendelkezéseit 
meg szokta másítani.

ban, mint ezek. Tanulmányozzák a 
bírák, ügy őszek szokását, felfogását, 
kinél tagadjanak, kinél ismerjék be 
rögtön a lopást : s szorgalmasan ta­
nulják a büntetÖtörvőuvkönyvet, a 
sok-sok paragrafust. Az öregek meg 
oktatják ökot.

— Azt mondjátok selmák, hogy 
ütött a zsaru, meg a heilus. csak 
ezért tettetek beismerő vallomást . . .

így szórakoznak, de tanulnak is 
egyúttal a jámbor hallgatók.

Ax óeskás lányok.
A szürke, homályos termet, amely 

kitünően vág a hallgatók lelkületé 
hez, újabban női hallgatók csicser­
gése, vagy helyesebben lármája veri 
fel. Ezelőtt is volt egy-egy elkese­
redett női hallgató a teremben, de 
most újabban szinte divat lett nők­
nek a törvényszékre járni. Kalandot 
kereső leányok ntipról-napv» meg-

Közveszélyes elmebajos emberek a 
konzervdobozos merénylet elköveté­

sének gyanújában
Nagy apparátussal folyik a nyomozás

Budapest, február 22. A Rsssai—■ 
Klein Ármin féle konzervdobozos 
merénylet tetteseinek nyomozása las­
san folyik. A kitűzött magas dijak 
megindították a reális és fantaszti­
kus nyomozások hosszú sorát.

A legelső jelentkez.ö tegnap dél­
után 2 óra tájban egy államrendőr- 
ségi detektív volt, aki tud egy em­
berről, ki

nemrég került ki a Lipótmezőrői 
s aki azt állította, hogy őt felbőszí­
tették a Rissai elleni merényletre. 
Ezt az embert dr Kertész József­
nek hívják, a bejelentés szerint va­
lamikor jogi szemináriumot tartott 
fenn. Kertészt tegnap délután a fő­
kapitányságon előállították és rész­
letesen kihallgatták.

A rendőrség a mai napon tisztázta 
a szintén gyanúba .fogott Bernnel 
József ős Dr Kertész József sze­
repét a bombamerénylet ügyében. 
Miután Bernnel alibijét február 20- 
ról igazolta és semminemű gyanús 
körülmény nem merült fel. és a 
rendőrorvos megállapította, hogy

ő is közveszélyes őrült 
kiszállították a lipótmezei ehneté- 
bolydába.

Dr Kertész József hetekkel eze­
lőtt megjelent Russ.ri Károlynál és 
elmondotta, hogy állás keresés köz­
ben az ébredőknél járt, akik öt fel­
fogadták és azt a megbízást adták 
neki, hogy ölje meg Kassait. Ha 
ezt végrehajtja, állítólag százötven­
ezer koronát ígértük neki és ezt az 
Ígéretet egy neki átadott levélben 
is megerősítették. Kertész másod­
ízben is fölkereste Rassait és kije­
lentette neki, hogy hajlandó azt a 
bizonyos levelet megszerezni. Rassai 
azt válaszolta, hogy a titkárát küldi 
el hozzá megbeszélés végett.

Rissai megbízottja fel is kereste 
Kertészt, aki őt azzal fogadta, hogy 

hol a húszezer korona
Ez a levelet kérte, mire Kertész 
azt felelte, hogy jöjjön el vele az

jelennek, felcicomázott zsiddldnyok 
itt mutatják be legújabb toalettjüket. 
itt kezdenek ki a csinosabb ügyvé­
dekkel, bojtárokkal, újságírókkal...

Az. ócskás zsidó lányok a nap<>k- 
! ban még a vádlottak padján ültek 

bizony os orgazdaság miatt, most mint 
hallgatók drukkolnak hol a papáért, 
hol a mamáért, hol a vőlegényért, 
hol a sógorért, hol a nagynéniért, 

! akik szintén bizonyos orgazdaság 
i miatt kerültök a bíróság olé.

— Minden nap tárgyalásunk von, 
— sóhajtották tegnap keservesen — 
pedig már a válóperi tárgyalásokat 
szeretnénk megnézni . . .

Szombaton : xsidónap.
Szombaton tűrhetetlen a levegő a 

szűk tárgyalóteremben. A szomszé­
dos zsidó tomplomból inindou fiatal 
zsidógy orek, állásnélküli facér legény, 
zsidó vigéc idoözönlik, vihog, vesze­
kedik, lármázik, tolong — és tanul. 
Es érdekes találkozása a sorsnak : 
szombaton épen árdrágítást bfínpere- 
ket tárgyalnak, igy a zsidók nem 
hiába jöttek át a templomból s bi­
zonyára nem véletlenségből.

Itt ők vannak érdekelve, nem a 
stricik, a tolvajok . . .

Bírósági emberek mondották : Nem 
; ártana itt hotenkint egy-egy takaros 
' razzia . , .

Tamássy László.

ébredőkhöz, ott majd megkapja. A 
megbízott erre nem volt hajlandó, 
sőt kijelentette, hogy tisztára zsa­
rolást lat az. egész dologban. Pár 
nappal később, amikor ismét fel­
kereste Kassait, az kijelentette neki, 
hogy pénzt nem ad.

Hogy akarta Hassal leleplezni 
az ébredőket

A Kassainál tett látogatáson kívül 
Kertész megjelent az. ébredőknél is. 
Ott elmondotta, hogy Kassai kérte, 

legyen segítségére 
az ébredők leheletlenne téielében

Rendezni keli egy áimerényletet, 
illetve kéijen az. ébredőktől ö (Ker­
tész) erre a célra embereket és egy 
szombati napon amikor épen a 
pártértekezletről távozik Kassai, te­
gyen úgy, mintha .megtámadná és 
ekkor Kassai emberei a kapu alól 
előszaladnának és leszerelik, vala­
mint egyúttal leleplezik az ébre­
dőket.

Az Éménél Kertész előadását jegy­
zőkönyvbe vették. Eszerint

Hassai százezer koronát ígért 
volna Kertésznek, ha a megbeszélt 
dolgot végrehajtaná és húszezer ko­
ronát már akkor kifizetett volna neki. 
Kertész két nappal később ismét 
megjelent az ébredőknél és elmon­
dotta, hogy Kassai egy levelet kér 
az Érne vezetőségének aláírásával 
ellátva, mely az ellene intézendő 
merényletről szól. Elmondotta to­
vábbá, hogy nála járt Kassainak 
megbízottja, aki sürgette a megbe­
szélt terv végrehajtását.

Kertésznek a iendörségen tett val­
lomását jegyzőkönyvbe foglalták. A 

i szembesítések során kitűnt, hogy 
; Kertész mindkét esetben zsarolni 
| akart, miután már zsarolás és egyéb 
I bűncselekmény miatt több ízben 

büntetve is volt. Holnap Kertészt 
orvosi vizsgálat alá vetik annak 
megállapítása céljából, hogy tényleg 
beszámitható-e.
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Likőrökben, cukorkákban, soj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.
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A régi BÉKEÍDÖBELI minőség­
ben kapható ismét a közkedvelt

BALÁZS ÖDÖN-FELE

Időjárás ■ Hazánkban n a reggelre 
enyhült az idó és a havazás 
ként csőbe ment át

Időjóslót Változékony enyhe idő 
helyenként csapadékkal.

Al 
r; 
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Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Föüzlet Rózsa utca 4 
Fiókok a város minden részében

!■ 1923 fei» uár «3

■. 1
Folyik a nyomozás

A rendőrség a személyleirások 
alapján a figyeléseket egyes helye­
ken éjjel-nappal továbbra is fenn­
tartja és bemondás alapján keres 
egy embert, aki február 20án jött 
Budapestre és február 20 an, vagy 
21-én távozott el és akinek már 
volt ügye a rendőrséggel. Ez a szó- 
mélyleirás megegyezik a gyanúsí­
tott szomélyieirásával.

A pápai rendőrség 
elfogott egy Menyhárt nevű egyént, 
■kire ráillik ,a személy leírás. Buda­
pestről detektívek utaztak le Pa­
pára, hogy a fővárosba hozzák 
Menyhárt Lajost.

A kézigránátokat holnap robbant­
ják fel Csepelen.

Megtörtént az
első letartóztat««

is a bombamerénylet ügyében. Az. 
Atheneum egyik régi alkalmazottját 
vizsgálati fogságba vitték. Nem va­
lószínű bünrészossége. A rendőrség 
a legnagyobb eréllyel foly tatja to­
vább a nyomozást konzervskatulyás 
merénylet ügyében.

MULATSÁGOK
Vöröskereszt estély. Városszerte 

általános érdeklődés nyilvánul meg 
a Viröskereszt egylet szombati es­
télye iránt, melyen Perccel Sárika 
és Kondor Sándor lépnek fel. Per 
czel Sárika csak a napokban ara­
tott óriási sikert Budapesten a Vi­
gadóban rendezett önálló táncesté­
lyén. Ezúttal nemcsak mint táncosnő, 
hanem mint előadó művésznő is fel­
lép. Kondor Sándor, az úti társaság 
k’edvence, ciganykiséret mellett éne­
kel magyar nótákat. A 9 órai kez­
detű műsor után az egylet házi 
büfféje és meleg vacsora áll a kö­
zönség rendelkezésére, majd regge­
lig tartó tánc következik, melyre a 
tanuló ifjúság részére külön táncos 
jegyet adnak ki. Az estélynek kü­
lönös éidekességet ad, hogy azon 
Miss Crowell, az amerikai Rocke­
feller-alapítvány képviselője és 10- 
rányi Alice főnökasszony is megje 
lenik. Belépő jégyek korlátolt szám­
ban ifj. Rickl Antal egyleti pénztár­
noknál (Sesztina-üzlet) kaphatók.

Hármas honvéd bajtársi estély 
Ndnáson. A debreceni 3-as honvé­
dek és népfelkelők bajtársi szövet­
sége Hajdúnánáson febr. 25-én va­
sárnap az ipartrstület nagytermében 
az ezred hősei emlékének meg­
örökítésére felállítandó emlékoszlop 
javára tánccal egybekötött műsoros 
estélyt rendez a következő műsor­
ral : Megnyitót tart Zivuska Ferenc 
honv. ezredes, Szabadság dal: Városi 
daláida, Ünnepi be-zédet tart dr 
Komlóssy Imre. Vig szavalat, előadja 
Máró István. H gedit, zongora kísé­
reltél, íitszák Mészáros kir. bitó és 
Deák Ferenc. Dialógus; Magi Giziké 
és Pauliny Vilmos. Ének, hegedű 
kiséiottel: \arga Lajos. Himnusz, 
énekli a közönség.

— Giesswein Sándort dicséri a 
Bécsi magyar njság. A bécsi fórra- 
dalmárok szennylapja Felbomlott a 
Rassai párt címmel igen tanulságos 
politikai eszmefuttatást közölt. A 
közlemény párhuzamot von Rassai 
Károly és Giesswein Sándor között, 
s megállapítja, hogy Giess wein Sán­
dor vezérsége nagy előnyt jelent, 
mert sokkal radikálisabb politikai 
irányt képvisel, mint Rassai. Ilyen 
feltűnő dicséretet Hock Jánoson kí­
vül még senkinek sem osztogatott 
a béesi magyar újság.

MI
1923 február 23. (Péntek)
l’rot. , Alfréd. Kath. : D. Péter.

Közművelődési Könyvtár nyitva
8 tói este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Délután 2-8 ig,

Csokonai-színhdz este fél 8 órai kezdette! 
„ Dollárkirálynő“ operett 3 felvonás 
b’n. C) bérlet.

Debrecen varos törvényhatósági bizottsága 
nak rendkívüli közgyűlése délelőtt 9 
órakor a városházán

4 Népszerű Főiskolán előadást fariénak : 
dr Varga Zsigmond egyetemi tanár és 
dr Márton Béla 5 és 6 órakor a kol­
légiumban

(gyógyszer tárak közül éjjeli szolgálatot 
t rlanak: M gváitó, Arany Angyal, 
Muraközy, Bocskay, Msgyar Korona

A Hajduföld regénye
A „Hajduföld" szerkesztőségének 

sikerült nagy áldozatok árán meg­
szerezni a fiatat magyar írói gárda 
egyik legjelesebb képviselőjének, az 
országszerte nagynevű

GYULA DIÁKNAK 
poétikus nemes művészettel, tiszta 
szívből fakadt humorral megírt 

Tóth tizedes királysága 
cimii regényét.

Gyula diákot nem szükséges 
mutatnunk olvasóinknak, hiszen 
redenta költeményeit az egész 
szágban széliében éneklik és szaval­
ják, piózai munkái pedig utat mu­
tatnak az üde, tiszta lélekből fakadó 
megnemesedett igaz magyar iroda­
lom felé.

„Tóth tizedes királyságát" vasár 
napi számunkban kezdjük közölni 
s ezzel megindítjuk a Hajduföld 
regénytárát, amelyben a legjelesebb 
sziumagyar irk jeles munkáit sora­
koztatjuk fel közönségünk elé.

— Üj gazdasági főtanácsosok, a 
Kormányzó a földtnivelésügyi mi­
niszter előterjesztésére Liptay Bélá­
nak, Szalánczy Bertalannak a Sza­
bolcs vármegyei gazdasági egyesület 
elnökének, továbbá, budakeszi Weöres 
István földbirtokosnak a hazai mező 
gazdaság fejlesztése körül szerzett 
érdemeik elismeréséül a magyar ki­
rályi gazdasági főtanácsosi címet 
adományozta.

— Teljes tanácsülés. A Városháza 
kistanáes termében csütörtök délelőtt 
a rondes.ymácsülés befejezése után 
teljes ülés volt, amelyen a pénteki 
rendkívüli közgyűlés egyes tárgyaira 
vonatkozó tanácsi javaslatoka? ké­
szítették elő. A teljes ülésen a fő­
ispán helyett C>oka Sámuel polgár- 
mesterhelyeltes főjegyző elnökölt.
- Áthelyezett rendőrfelügyelő. A 

belügyminiszter kisdobronyi Isaák 
László rendőrfelügyelőt Miskolcról 
Debrecenbe helyezte át. Az uj 
rendőrfel ügyelő igen képzett, kiváló 
rendőrtiszt, akivel sokat nyer a 
debreceni kei illet. Isaak tegnap már 
megtette a bemutatkozó látogatáso­
kat s elfoglalta hivatalát.

Moszkvában tizenhat zsinagóga 
' hirdeti a koiomnnizmus diadalát Gm- 
I contó Fílaleta neves olasz ivó a 
; Lavita Italiano című politikai folyó­

iratban cikket közölt az oroszországi 
állapotokról. Többek között azt írja, 
hogy Moszkvában, ahol 191<> ben 
még csak egy zsinagóga volt, ma 

' már 16 hatalmas zsinagóga hirdeti 
í a bolsevizmus dicsőségét, Minden­

esetre érdekes ez, ha hozzáfűzzük 
azt a köztudomású tényt, hogy a 
keresztyén templomokból mindenütt 
mozikat és mulatóhelyeket csináltak 
a szovjet-zsidók.

ái uj fényttzési adó értékhatárok A 
fényüzési adóköteles cikkek értékhatárai 
nak felemeléséről szóló rendelet megérke­
zett a pénzügyigazgatóságra. Az uj érték­
határ a következő: Hangszer 20.000, sző­
nyeg méterenk int 60C0, siremkk 75000, 
cserépkai) ha 120.000. (a fehér, vagy krém­
színű cserépkályha és kandalló tekintet 
nélkül értékre luxuscikk), férfikalap 0000, 

I női kalap 16.000, ágy 36000, pamlag 80.000. 
: tuhaszekrény 57.000, könyvszekrény 160,000, 
■ ájjeli szekrény 15.(100, toilet-asztal, mosdó 
I 45ODO, kredenc 130.000, pohárszék 85.000, 
; ebédlőasztal 50.000, iróaszta' 140.000, 
i szék 9000, kárpitozott szék 25.000, karos- 
i szék 15 000, fautil 50.000, egyéb lakás­

berendezési tárgy 20 000, szappan kilo 
grammonkint 1500, bor kimérve 200, pa­
lackban 300, koszom 1000, esernyő 6000 
korona. E cikkek és tárgyak az. itt felso­
rolt értékig nem esnek ezentúl fenj űzési 
adó alá, tehát a 10 százalékos fény űzési­
adó felszámítása alól mentesülnek. A 3 
százalékos forgalmi adó azonban terme. 
rzeksen e cikkek után is fizetendő.

Sorosnak az oláhok. Bukarest 
bői jelentik : Az oláh hadilgyminisz- 
tórium elrendelte, hogy az 1924. 
évre esedékes hadkötelesek sorozá­
sát országszerte február 28-án kezd­
jék meg.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Adakozás a barakk lakók sze­
gényeinek. A róni. kath. tanítóképző 
és a róni. kath. polgári leányiskola 
Ifjúsági Vöröskereszt egyletének 
ama felhívása, hogy a mai sok mu­
latság és bál középütt no felejtkez­
zünk meg a barakk lakók szegé­
nyeinek segélyezéséről se, mint ér­
tesülünk, Debrecen társadalmában 
több helyen visszhangra tatait. 
Újabban a Jogász és Tisztviselőkön 
adott e célra 3000 koronát.

A Vöröskereszt Egylet választ­
mánya felkéri azokat a nemes ada­
kozókat, akik a február 24 én tar­
tandó estély alkalmával természet­
beli adományokat adni hajlandóknak 
nyilatkoztak, hogy ezeket az ado­
mányokat szombaton délután 4—6 
óráig az Arany Bika-szálló 11. sz. 
szobájába félemelet juttassák el.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam előadásai során pénteken dél­
után 5 órakor a kollégium díszter­
mében dr Varga Zsigmoud egyetemi 
tanár tartja előadását ,.A váltság 
kérdése a bibliában“ címmel s ebben 
összefoglalja mélyenjárt fejtegeté­
seinek eredményeit. Utána G órakor 
dr Mórion Béla felsőkereskedelmi 
iskolai tanár Egyptom városait mu­
tatja be vetített képekben. Szomba­
ton két, nagy érdeklődéssel vart 
előadásban lesz alkalma gyönyör­
ködni a tanfolyam közönségének ; 
Oláh Gábor Petőfi képzeletéről, dr 
Scentpétery Imre egy etetni tanár pe­
dig a történelmi haladásról fog elő­
adást tartani.

-- Életunt bankhivatalnok. Tragikus ön­
gyilkosság történt csütörtökön délben Be 
lényessy Zoltán 20 éves bankhivatalnok 
revolverével főbe lőtte magát; azonnal 
meghalt. Az öngyi kosságot szil éinek Új­
kert, Jerikó-utca 53. szám alatti lakásán 
követte el Ongyi kosságának indító oká­
ról többféle verzió kering. Belénvessy 
Zoltán tragkus halála általános ré-zv tét 
keltett, mert mindenki szerette az ambi­
ciózus, szép karrier eőtt álló fiatalembert.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-utca 13

Bucaass meg Csukouai bácsi . . 
sveidán délelőtt öt kis gyermek hógolyo- 
zolt a Csokonai szobor környékén. Nem 
törődve a közveszélyes jégpáncéllal, mely­
nek rögös felületén egymásután btikdá 
csoltak a járókelők, hangos jókedvvel ké- 
szitgették a piszkos hógolyókat, hogy 
megcélozzák a gyanútlan felnőtteket.

Az egyik apróság alaposan fejbevágla a 
inárván)talapzaton ácsorgó Csokonait, mire 
az ifjú bombumerénylő elpityeredett és 
megkövette a könnyű festi sértést szen­
vedett lírikust :

Bocsásson meg Csokonai bácsi. ne 
tessék haragudni . . .

A jól nevelt gyermek lovagias maga­
viseleté általános derültséget keltett a vil­
lamosra várakozó életunt felnőttek köré­
ben, akik cgyértelmüleg megállapíthatták, 
hogy ekkora lovagiasság manapság már 
csak a csecsemők körében lehetséges. 
Ezek még felszólítás nélkül is szoktak 
elégtételt adni.

Sztrájkolnak a borbélysegédek 
A borotválkozó közönséget csütörtö­
kön irigy meglepetés érte, a bor­
bélysegédek csaknem valamennyi 
üzletben beszüntették a munkát, mi­
vel a fizetésjavitási kérelmüket a 
mesterek nem teljesítették. A sogé 
dók az eddigi havi segítés helyett 
heti fizetést követelnek és pedig a 
két évszolgálattal rendelkező segéd 
heti 2800 koránét, két évnél idősebb 
3200 illetőleg 3800 koronát, 
járulna még a borravaló. A 
rek azt t'L'.J 1, 
gondosan betartották

Éhez 
meste- 

vitatják. hogy ők eddig 
\a legutóbbi 

i sztiájk alkalmával megállapított fel- 
I tételeket és c-ak legutóbb adtak 

120 százalékos fizetésjavitási. do az 
újabb fizetésjavitási nem bírják. A 
békéltető tárgyalások már megindul­
tak. A borbélysegédek sztrájkja 
egyetlenegy üzletben sem okozott 
túlságos irigy fennakadást, csak a 
mestereknek volt több dolguk.

— A csehek az oláhoktól akarnak 
tanulni. Kolozsvári tudósítónk je­
lenti: Február 15-én Kolozsvárra 
érkezett Dr Staniszlaw Vendel a 
kassai cseh rendőrigazgatási kerület 
főnöke, hogy tanulmányozza az oláh 
szigurancák 
rendőrfőnök legnagyobb megelége­
dését fejezte ki a látottak fölött és 
különösen az tetszett neki, hogy az 
oláh rendőrségen nincsenek külön­
böző osztályok, hanem a hivatalno­
kok bármiféle ügyben intézkedhetnek, 
legyen az politikai, bűnügyi vagy 
adminisztratív. Mint értesülünk JSta- 
uislaw Vendel hazatérése után rögtön 
behozza a dózecsi csinosét, hogy ez­
által a cseh rendőrséget oláh nívóra 
emelje fel.

Bíeghalí Kolozsvár utolsó ma­
gyar polgármestere. Kolozsvárról 
jelentik: Dr Haller Gusztáv Kolozs­
vár utolsó ‘magyar polgármestere, 
kedden délután hirtelen elhunyt. — 
Tragikus elhunyta az egész város­
ban nagy részvétet keltett.

— Rablófamadás Berettyóújfaluban 
Vakmerő rablótámadás történt a na­
pokban Berettyóújfaluban. Jávorszky 
■János vásár után hazafelé tartott. 
A remélő közelében ifj. Szántó Lajos 
berettyóújfalui lakos késsel, bottal 
megtámadta s ütlegelni kezdte s el­
rabolta tőle 15 ezer korona kész­
pénzét, azután megszökött. A esend­
ői ség azonban elfogta s beszállította 
Debrecenbe az ügyészség fogházába. 
Az eljárás folyik ellene.

Bajuszpedrő

to 
fo 
a 
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a „Reménység" gyógyszertárban n
Dobreczen, Lsapo-utcza 22. szám.
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ír -j ,y^0ST!ÍEg Mikepércsen. a 
.yjdn/öttí egyik múlt évi szmoaban 

örvsvilüg Mikepircsen“ című 
cikkében hosszasabban fogl -.ikr.zr.it 
a mikopércsi közállapotokkal, köze­
lebbről a mikopércsi presbitériumban 
a': sor uralkodó vörös, bomlasztó 
széliemmé! és Nánáü József igaz­
gató-tauitu vi-eli dolgaival. A cikk 
miatt a presbitérium 27 tavja közéi 
16 sajtópeit indított a cikk szerzői 

a Hajduföld ak- 
és N cchy István 
A debreceni kir. 
■■i dr Komlóssyl

I a múlt évben két heti foghizra
I T ' V hui" eil az ‘íéletct megsenunisi- 

tette s uj largyal.ls metUrtását rendese el 
«mi tegnap lolyi j; dr WíAv Sándor taJ 
nacselnö< elölt. A bi.os;:g Ma-sicsot h..- 
csíitetseités Vv'sége miatt 30 tzer korona 
pérabuntettsre ítélte. Maksics tek-bbezett 
az ítélet ellen.
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Repülő öráögölt. nagy kaUmtoitörténet 
a-anista el-b . 7 felvonásban ma ;i7 
Apollóban

LcgHzebb látvány a Tenger nyomorult! 1 

niában? ChapiU *’ Pa“F v«íi lcs ”rá
lovó héten! Ha megfojtok a trombitát.
In! Pokeje öyémantok |.-kar ... kbec-m 

regénye Onuitoba és Urániába

dr Komlóssy Imre, 
kori főszerkesztője 
ref. lelkész ellen, 
törvényszék azonban 
es Széchyt az ellenük emelt vád aiól 
felmentette, a felmentő Ítéletet a kir 
ítélőtábla is helybenhagyta, a mikc- 
pórcsi peroiök azonban tovább feleb- 
beztek a Kúriához. A Kttria döntése 
most érkezőit le dr. Pórszász Károly 
ügyvédhez, dr Komlóssy és Széchy 
védőjéhez. A ktnia a felmentő íté­
letei jogerősen helybenhagy. [gy a 
hosszúra nyúlt per a mikepércsi pe­
rgők teljes erkölcsi vereségével be­
fejezést nyert.

— ülj vonaljárafok. Március 1-től 
a Debrecen—nyírbátori h. é. vas 
utón a 12. és 13. számú vonatokat 
ismét forgalomba helyezik. A 12. 
számú vonat indul Debrecenből 4 
óra 45 perckor, érkezik Nyírbátorba 
> óra 23 perckor. A 13. számú vo­
nat indul Nyírbátorból 14 óra 40 
Imrekor, érkezik Debrecenbe 18 óra 10 perckor.

— SáotBioft a főid Snlyos Sze­
rencsétlenség történt csütörtökön 
délután a Horváth-főíe téglagyárban 
ott bolyongott Czakó István 30 éves 
földmunkás. Társai egyszerre csak 
velőtrázó sikoltásra lettek figyelme 
sek, majd a következő pillanatban 

’zakó elhaló hangja hallatszott: — 
Jaj, végem van, eltemetett a föld ... 
Társai azonnal segítségére siettek. 
Megállapítást nyert, hogy Czakóra 
rázuhant egy nagyobb "földtömeg, 
maga alá temette. Nagynehozen ki­
ásták és a gyorsan előhívott mentők 
lakására szállították a szerencsébe- 1 
nül járt Kubikost. Állapota súlyos, 1 
de nem életveszélyes.

— Hírek a rendőrségről. Tol­
vaj leúny. Szabó Károlyné Kölcsey- 
itea 10. szám alatti lakos jelentést 
tett a rendőrségen, hogy pincéjéből 
valaki ellopott egy fekete szövet­
aljat 10 ezer korona értékben. A 
rendőrség Kovács Margit hajdúná­
nási cseléd személyében elfogta a 
tolvajt. Őrizetbe vették, az eljárás 
folyik ellene. — Tűz. Tegnap este 
a Cegléd-utca 20 szám alatt Szabó 
János vendéglőjében rövidzárlat kö- j 
vetkeztében tiiz támadt. A tűzoltó- 1 
ság dr Boncaik Jenő tűzoltó főpa- • 
rancsnok vezetésével kivonult s el­
oltotta a tüzet. — Életunt szerelmes 
cselédlány. Molnár Ilona 18 éves 
földesi születésű cselédleény, aki az 
Egyház-tér 2. szára alatt szolgált, 
csütörtök este, öngyilkossági szán­
dékból sósavval tnegmérgezte magát. 
A mentők beszállították az egyetemi 
külső klinikai telepre. Állapota sú­
lyos, a gyilkos folyadék erősen ösz- 
égette a torkát, gyomrát. Tettét 
szerelmi bánatában követte el, le­
velet hozott neki a pösta és annak i 
a tartalma nagyon elkeserítette.

TSkörgyádás, üvegcsiszolás, i 
régi tükrök ujjáönfése, üvegtárgyak 
díszítése Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Szív-utca 14/15. Telefon 
szám 356.

Sajtóper a nyílttéri közlomény miatt. I 
Maksics István pékmester a Hajduföld 
>920 szeptemberi számában „Nyiitter“ ro­
vatban közleményt tett közé, amelyben 
Marx János debreceni péket lekicsinylő, 
sértő szavakkal Illette. Marx sajtó utján . 
elkövetett rágalmazás miatt pert indított j 
Maksics ellsn, akit a törvényszék és az ;

Ak Uj Élei, a fiatal magyar hói 
nemzedék kitűnő hetilapja legutóbbi S'111) Á h H 1 •. / ■ t ,í '• LIÁ1A. I *tszámában tiaráik Béláié], 
szelte ünnepolt in:g\t.i 
zseniről közöl értéke

muzs kus 
_ ------ tanulmányt

huchknopj Gusztávtól. Ajlay Miklós 
a történelmi színmű problémájához 
szól hozzá érdekes gondolatokkal 
dr Asztalos Miklós a nemrég fölfe­
dezett, 1280 és 1320 közt írt leg­
régibb magyar versről közöl figye­
lemreméltó prozódiai fejtegetésekéi. 
Pasin! Ödön pedig az. erdélyi Ma' 
gyár Part megalakulásának" törté­
nelmi előzményeit rögzíti le Ceiih 
diák és mások költeményein 
több novella teszi nívóssá a 
irodalmi részt, 
haly most feji

Az általános kérdéseket tárgyaló 
cikkek sorából kiemelkedik Az°ifjó­
ság politikájáról szóló, a kritikai 
rovatban pedig Szomory Dezső „GM 
iiá -jónak bemutatójával kapcsolato­
san találhatók jó szempontú reflexrak. 
A nívós es eleve 
íolyóival Lül önben 
feni Debrecennel v _____
egyik legközelebbi számában

F?ez7

törté

kívül 
szép- 

amolybcu Cseszi Mi

szerkeszt ut

kapcsolatát s
>g _____

szólaltatja Dabrecen teljes írói gár­
dáját. Az Uj Étet debreceni száma 
elé már is nagy várakozással tekin­
tenek az irodalom és művészet iráni 
érdeklődő körökben.

Schratt Katalinnal Csiky Nasyraamá-ját 
akarták eljátszani Amerikában. Meg tavaly 
fényes ajánlatok al csaiogat'ák amerikai 
impresszáriók Schra’t Katalint egy észak­
amerikai vendégköt útra s úgy volt, hogy 
a bécsi Bti'gszinhá/. egykor ünnepeit mű­
vésznője az amerikai turnén eljátsza Csikv 
Gergely Nagymamájának főszerepét és 
Schönthan vigjátésábnn Mária Teréziát. 
A tárgyalások sokáig húzódtak, közben 
az amerikai impresszárió már meg is szer­
vezte társulatát, amellyel Schratt Katalin­
nak játszania kellett volna, most azonban 
a 'művésznő végleg visszautasította az 
ajánlatot. Azt mondja, hogy még csak 
egyszer fög színpad a lépni, a legközelebbi 
tavasszal Brc-be.i egy jőtck-zny J.»adáson.

Színházak és mezgésiisliátak tDílenténvsi -
Szókimondó asszonyság óíj délután, 

előadása holnap délután'
E héten még c.-.a< ma meg. a Dollár - 

királynő.
Holnap este: A mi falunk huszonnegye­

dik elő Mása.
Ocinia mozgó Péntektől Vasárnapig Bu­

dapest legszebb filmeseménye, az ameri­
kai kinematográfia hors concou-s müve. 
A csillagok felé, a Ooidveisz filmgyár leg- 
tökéletesebb alkota a 6 felvonásban.

Február 36 tói hétfőtől az Danidban az 
előadások 5. 7 ér 9 kor kezdődnek.

Hétfőn, kedden CaUtornai vérebek Hl. és 
IV. rész 5, 7 és 9-kor.

választások eredménye felett folyik 
• tt vita és a komoly sportemberek

Zgé’/z jól mulatnak
a _ hirtelen ellenzékivé vált tabor 
zsidó-liberális szárnyának legújabb 
haremodorán, amellyel az uj taná- 
Crr-n, az. uj bizottságokon s minden­
ein. aki nem az ö szekerüket tolja, 
ütni szeretnének egyet. A műit év­
ben Miauiban azt harsogták, hogy 

uj emberekre van szükség, 
akik felfrissítik a vérszegény kerü­
lete’, eleven, pezsgő életet' hoznak 
be a kerületi sportba. A választás 
betemződött, uj embrrok kerültek be 
s u destruktív-zsidó oldal, bar még 
alkalmuk som volt bemutatni tudá­
som, máris értéktelen embereknek, 

■■szolgáknak tünteti fel az újakat 
csak azért, mert
keresztyén magyarok mertek 

bekerülni
és nem a Schönök, Weiszok és ha­
sonszőrű zsidók.

Altalanos derültséggel fogadták a 
zsidó destruktiv ellenzéki oldalnak az 
intézőbizottságról alkotott vélemé­
nyét, ami miatta ..legmunk'dépesebb" 
előadó le is akar mondani. Azt 
mondják ezek, bog: tele van ér­
téktelen,

tehetségtelen sportanalfa­
bétákkal

ez a bizi ttság, s.hogv a választás ■ 
LSejipet sem sikerült. B zonyára nem 
Biró l>...rn 1 elnök közbecsülésbeu 
álló személyére gondol a zsidó oldal, i 
sem Ivánka Károlyra, aki mögött 16 I 
éves sportmult áll. így hát neri ma ■

s már meg is tál dia v »in i azt és 
rövidesen a DVSC színeiben fog 
játszani. Mas jatékosváudorlásokról 
is beszélnek és nemsokára érd >kes 
fordulatok várhatók, — mondják 
beavatott körökben.

Sokat beszélnek sportkörökben 
act 'd is. hogy a vezető yp u temberok 
nagyon rákaptak

a kártyajátékokra 
és estéukint szenvedélyes kártya­
csaták folynak le u így ö-szegekben, 
az egyesaletbeii játékosok épülő- 
söre. Nincs kizárva, hogy ogy vá­
ratlan razzia után 
többen a DTE boti Meister szomorú 
sorsára s nem épen abban a zár­
kában fognak e üdülni, ahol az a 
bizonya hátvéd . . .

nem jutnak-e

Birkózó verseny Debrecen bajnokságáé t.
■ A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
, amely egyedül fog'alkozik Deb ecenben 
. dicséretre méltó buzgalommal a birkózó 
I sporttal, vasárnap az Aranv-szinpad helyi- 
I segében rendezi meg birkózó versenyét 

Debrecen bajnokságáért. A birkozóver- 
: senyen az ország legjobb birkózói indul­

nak. A debreceni versenyt propaganda­
verseny je egével ruházza fel a budapesti 
szövetség s legjobb b.rkozóii küldi le 
Debrecenbe. Igy légsulyban Becsek Józsit 
(lore evés), Eidlitz Be. tálán (TestvéitSég) 
— tavalyi védő ér Magyar Ár uin .((BAK). 
A pehelysúlyú versenyzők közül Fehér 
István (BAK), valamint Skeilecz Gyula 
(MIÉ) is indulnak. A könnyű uly fogja a 
szenzáció jellegét adni a vasárnapi ver­
senynek. Keresztes Lajos (Husiparos) és 
Matura Mihály (MTEJ biztos indu ók. A 
kiskőzép-ulyu versenyzők közül az újdon­
sül budapesti bajnok, Meiszlcr István 
(Törekvés; találkozni fog 
felével, Bűksi B’laval 
nagyközépsu’y budapesti 
szerepel Varga Béla dr neve is, 
hézstüyu versenyzők közű) 
Rajmond (FTC), Deák Imre 
Szeiky Oltó (Vasas) indulnak.

A BEAD ntlc ikai szakosztálya a február 
24 én, Szombaton d, u. 6 órakor tartja 
alakuló gyűl lsét zz „Egyetemi Kői" kis­
termében. A t. g •: pontosan jeenj-.'iiek 
meg.

Békessy Béla vándordíj. A korán elhunyt 
többszörös vivo bajnok, a hatclér-n hősi 
113' .it halt Bei."s8y Béla huszáikapilány 
hez.zátartozói az . leseit hős emlékére egy 
ne.yven centiméter magar, hatalmas ezüst 
szii.g t ajánlóit .k .1 a debreceni B-kessy 
Béla Vívó Clubnak egy éve.'k; t meg­
rendez mdö or: .,os nyiltvcrse.<yre kitű­
zendő va.i'orT;,. . — A vándordíj már ez 

- c.........-.............._ évben kiírásra kerül a pünköstkor nieg-
raa hátra más, csak Römer Richárd. I rendezendő verseny keretében.

1 üg a nsvévc-l ellenjegyzett ■” mennek Olaszországba és Svájcba? 
1 Ismeretes, hogy a magyar válogatón csa­

pat március 4-én, 11-én O.atzország és 
Svájc válogatott ellen játszik. Az olaszok 
ellen a követkéz ' magyar csapat játszana: 
Fehér (MAC) — Fog! d. (UTE). Fog. li. 
(I. 1 E) — Kertész il. (MTK). Haj s (Tö­
rekvés), Blum i IC) -- B,au.-, (MTK), 
Molnir (MTK), Otth (MTK), Hírzer (Tö­
rekvés), Weisz (Törekvés).

Tartalékok; Plattkó (MTK) Zvolenszky 
• Zugló), Baubarcű (UTE'. Onjsta MITK) 
és Fríboj (UTE).

aki pedig i 
zsidó faji lan szerint a kerület, ..leg- 
munkaképzs-hb embere", azután Hor­
váth Endre és Hajdú Jenő, — szin­
tén zsidók. Így hát az ellenzéki ol­
dal ez alkalommal balfelé fogott.

Alaposan befiítyü't az időjárás 
a debreceni egyesületek 

tréningjének,
h. alatt állanak a pályák, nem le­
het footballozni. Pedig a játékosok 
alig várják, hogy újra labdát rúg­
hassanak s mind arról bőszéi, hooy 
szenzációs j- íormábán érzi magát...

Azt rebesgetik küiimben, hogy a 
DK A SE

tehetséges, fiatal hátvédje 
uj egyesületet keres

és összes gazdasági Mm vaskereskedésében, 

vasáruk kaphatók: Telefon 6-20. CsapÓ-W. 88.

TOKA!»! 
fűszer, csemege 

és italok 
nagy raktára 

Szent Anna u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok.

Pezsgők, borok.
Saját termésű Ruling bor 130 kor.
isztánkezeh fÜoZERÁRUK

Naponta friss Sej. vaj, teró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek, 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel
TOKA IFERENCZ.

Meuztcr
legjobb eikn- 

(Husiparos). A
in-iulói közt

A ne-
Badovecz

(MAC) és

KOlCBIPHifte
A zugspskuláció 

a korona gyilkosa
A magyar korona a mai napon 

igen súlyos értékvoszteséget szen­
vedett és az ö.-szes nemzetközi pia­
cokon megindult az a kiegyeniitési 
folyamat, amely a magyar koronát a 
szabadforgalomban inár hetekkel ez­
előtt kialakult alacsonyabb nívójára 
akarja lenyomni. A rí. .gyár korona 
romlása a magyar árupiacon indult 
meg, ahol
a drágulás a korona stabilitásának 
elmúlt hónapjaiban oly erősen foly­

tatódott,
hogy végeredményben a zugforga- 
lomban a külföldi valuták árfolyamát 
is magával rántotta, úgy, ho.-j 3300— 
3500 koronás árfolyam m fiz-Mtók azt 
a dollárt,- amelynek a> '•> y.un.i a de» 
vizaközpont jegyzései között 2709

ikr.zr.it
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Két három éves

akác, glediciacsemeték 
sima és gyökeres szőllővessző kiváló 
minőségben kapható Dohos Imre nyug, 

főszolgabíró utóda

Dohos Lázló faisholé jáhan Hemecsén.

i

És

> e- ®

ezüstöt, drágaköveket a legma­
gasabb napi áron beváltok

BBÖMEB,Simul!) 17.
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körtil mozgott. Tegnap még a ma­
gyar korona tényleges nívója a kül­
földön 015 svájci centimes kőiül 
inoagott. a zürichi jegyzés hirtelen 
zshanása még ezt a nívót is meg­
ingatta és Berlinben az effektiv ma­
gyar korona olyan erős árvesztesé­
get szenvedett, hogy
xirlchi paritása ma már csak 012 

háromnegyed körül mozog
Ha a magyar korona romlása 

tényleg olyan tempóban folytatod 
aék tovább, ahogy a szabadforga 
lomban kialakult, akkor a deviza­
központ hivatalos Jegyzésében a mo- 
gyar korona 35 százalékos romlást 
jelentene. A korona romlásának hir­
telen beállott 35 százalékos esése 
akkor, amikor a magyar kereskede­
lem már hosszú időn keresztül 
stabil korona kurzus mellett kai 
kulálhatta ki üzleteit, mit jelentene, 
azt felesleges külön magyarázni. 
Ha egy hónap alatt stabil korona 
kurzus mellett
a drágulás aránya megközelítette a 

20 százalékot,
akkor elképzelhető, hogy a korona 
hirtelen 35 százaléka zuhanása mi­
lyen árakat hozna felszínre.

A konnánynek semmi eszközt 
nem kiméivé, minden módot meg 
kell ragadni arra, hogy ha kell, a 
legszigorúbb eszkö őket igénybe 
vegye, hogy a ziigspekuldciót letörje 
és az importál a végsőkig kor­
látozza.

felemelték a dohány beváltási árát. A 
pénzügyminiszter a dohánytermelő közön­
rég tájékoztatása és megnyugtatása cél­
jából kijelentette, — n ini a hivatalos lap 
tájékoztató hirdetménye közli — hogy az 
1923. évben a kincstár számára termelt 
dohányok beváltási árait úgy fögja meg- 
Ailapi ani, Logy a nehéz levelii dohányok 
inMerniázsánkénti országos átlagára az. 
1923. év október havában szambavett 
búza országos állagára kétszeresének, a 
keiti dohányoknál pedig annak három­
szorosának feleljen meg.

lea n gyümölcsfák ültetése. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felhívja az 
érdekelt gazdák figyelmét, hogy ha gyü­
mölcsösöket létesítenek, úgy nemes fajta 
gyümölcsfa csemetéket ültessen., k. Nemes 
csetnetefáz nzpi áron elöjegvezhetők és 
meg'endelhetők a kamara Piac-utca 9. 
szám I. emeleti helyiségében. Levélbeli 
megkeresésekhez válaszbélyeg csatolandó,

Voatatott a budapesti vágómarha­
vásár. Legtöbb esetben változatlan 
árak mellett a felhajtás a kővetkező 
volt: 1006 magyar és 39 román, 
összesen 1045 nagy vágómarha és 
pedig 469 magyar és tarka ökör, 
456 magyar és tarka tehén, 33 ro­
mán ökör, 76 magyar bika, 6 román 
bika és 5 magyarbivaly.

Arak; bika jobb 250—315, kivé­
telesen 370—420, silányabb 200— 
240, magyar hízott ökör jobb 270— 
340, kivételesen 370—405, közép 

. 220 -260, alárendelt 170—200, tarka 
hízott ökör jobb 275—310, kivéte­
lesen 370 - 390, közép 190-265, 
alárendelt 150—80, román ökör 
320— 35, magyar tehén 215—310, 
kivételesen 350—70, tarka tehén 
150—295, kivételesen 350—85, bi­
valy 150—260, kivételesen 280— 
300, növ. marha 200—50, kicson­
tozni való 140 70.

Nem termő területek kihasználása. 
Csonka Magyarország területéből 
kereken egy millió katasztráiis hol­
dat, összterületünk 6’1 százalékát 
teszi ki a nem termő terület, amely­
nek egyrésze csak azért nem termő, 
mert nem termelünk rajta. Parlagon 
hevertetni területeket, kihasználatla­
nul hagyni rendelkezésünkre álló 
energia forrásokat, sokszorosan nagy 
hiba ma, amikor minden talpalatnyi 
földre, minden csöpp energiára szük­
ségünk van. — A többtermelésr.ck 
egyik módii az is, mikor az eddig

nem termő területeket felhasználjuk . 
a mezőgazdasági termclósre. - A . 
Tiszántúli mezőgazdasági kamara 
ezért felhívta többek között a vasú j 
figyelmét a vasúti töltéseknek, ahol | 
csak lehet gyógy, ipari és '”eze ő i 
növényekkel való betelepítés al ah ( 
kihasználására. Tudtul adja a ka- ; 
mara azt is, hogy a vezetese a att ; 
levő gyógy és ipari növénykisérleti , 
telep‘Földmivelésügyi Minisztérium j 
evóev és ipari növény forgalmi iro- ( 
dójával együttműködésben szives 
készséggel ad útbaigazítást a hozza 
forduló gazdáknak arra nézve, hogy 
az eddigi kihasználatlan területeket 
hogyan kell jól jövedelmezően ki­
használni.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
talpraállitásáról írott cikkünkben 
megírtuk, hogy a Társulat a köz­
gazdasági vá'lalatok s volt növen­
dékei áldozatkészségéhez is fog.for­
dulni anyagi támogatása érdekébem 
E lépése szép sikerrel biztat,^ mert 
a támogatására legelőször siető Deb­
receni l»ar és Kereskedelmi Bőnk 
lOOüfíO koronát szavazott meg ado­
mányul, mig vidéken levő növen­
dékei közül elsőnek Szósz Dezső 
(Budapest), a debreceniek közül 
Ekly lózsef 25,000-25,000 koronát 
adományoztak.

As 0M6E tenyészállahasára. Az 
Országos Magvar Gazdasági Egye- 
sülét tudvalevőleg március hó 17-én 
és 18-án és 19-én rendezi ezidei 
32-ik díjazással egybekötött országos 
tenyészállatvásárt a budapesti te- 
nyész és haszonálla vásár telepen. 
A bejelentések szerint az idei te­
nyészállatvásár anyaga a következő: 
Szarvasmarha 510 darab, sertés 934 
darab, juh 705 darab, baromfi 149 
darab.

n röZiot
Magyar korona: 177*

Zürichi zárlat
Berlin 235, Hol'and 21080, Ncwyork 

531, London 2504, l’áns 326a Milano 
2575, Prága 1675, Budapest h ,. Hel-
grád 510, Bukarest 26), Varsó 140,
Bécs 74 , Osztiák bélyegzett 75, Szóba , 
30°. ... . ,Devizakö.p. hív átf.

Napoleon 10603 pénz Belgrad 2675-875, ; 
Amsterdam hollandi forint 1010—145. Bu­
karest lei 1850 -450, Kopcnhúga dór, kor.
518- 68, Krisztiánia norvég korona
519— 544, London angol font 13296— 
13590. Berlin 12'.—14, Milano lira 136'/.,— 
42' ,, PAris frank 173"...—83*, ..Prága szokol 
84—88, Stockholm svéd kor. 750—80, 
Zürichi svájci trank 53 >—50, Bécsi oszt, 
kor. 400—20, Newyork dollár 2820—855, 
Brüsszel belga frank 153-61, Szófia léva 
16-17, Varsó lengyel márka 7—8.

Értékpapírpiac:
Hivatalos jelentés szerint ezen a 

héten már csak szombaton lesz „le­
gális“ szabad rablás, azaz tőzsde­
nap. Pénteken kasszanap, azaz a 
beavatottak a pesti zugsiberek odúi­
ban fogják a botor beavatatlanokat 
fosztogatni. A jövő héten ellenben 
nyíltan büntetlenül hétfőn, szerdán 
és csütörtökön fogják a koronát ron­
tani ; inig kedden, pénteken és sá- 
beszkor titokban, de szintén bün­
tetlenül lehet az országot züllesz- 
teni Enyhébb idő lesz március 5-től 
kezdve, amikor hetenként négy na­
pon át nem fenyegeti a csaló-spe­
kulánsokat a rendőri beavatkozás.

Terménytőzsde zárlat
A mai takarmánvt« zsdén élénk forgalom 

mellett iránvzai tovább szilárdult, gabo­
nákban a vidéki malmok jeleniős tételeket 
vettek fel a piacról. A helyi speku ác ó 
zabban és tengeriben élénk forgalmat bo­
nyolított le.

Hivata'os árak : Búza 76 kilós tiszavi 
déki 13100 —200. egyéb 13000-100, 78 
kilós tiszavidé i 13300—400, egyéb 13200— 
3 0, rozs 8200—4'10, tak. arpa 8500 —700,

zab 8200- 300. hngeri 8*1';2®'‘?rpJ 
6'00—350 lucerna magtár 6.»O—s >. lőhete 
nagíarankanmties M- 1300, l.’herc r.agy- 
arankáa 800—1100. l

Előfordult kötések: Búza Vtikyós 13050- i 
78 kilós 13200 rozs 80i0 Nv irséf H3Í

lagfürt 90» t) Nyirbá.or.
Borjelentés

Arak ntri 110-250, szekszárdi 60- 
70, ceglédi 70-80, hevesi 65—m.

Ferencvárosi sertésjelentés
Nyílt vásárra felhajtás 1007 sertés, 4b 

süldő, melyből 246 sertés maradt el-
adatlan. , «« inÁrak: zsireertés öreg I r. b05 -«A
fiaiul nehéz 650-70 közép 6CX)-'>-5
könnyű 560- 620, süldő 490—590, \ tdékre 
élve elszrllitottak 23 darabot. i

Vágóhídi zirtvásárra felhajtás 38 ser 
t 'o niclvböl 14 elödatlan.Árak .5fiatal közép 645-660, könnyű, 
620- 50. A vásár tonlaio't volt

Kiadó: á Hajduföld Lapkiadó Vállalat.
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Magvak 
garantált jó 30 ko­
rona adagja Pnczelt-

■ nél. Tényén próba- 
rendelést._ —_--------

Vasabroncs 
van eladó kisebb 

; nagyobb mennyiség 
' ben lapunk kiadó- 

bivatüában Piac u.
59. szám.

Kerékpárt 
jókarban levő sza- 

badonfutó kontra- 
fékest veszek. Citn 
a kiadóhivatalban.---------- -—---- —
Kis kési nyomda 

86—28 cm. széles 
erős fadobozban 

ólom betűvel és a 
szükséges felszere­

léssel jutányosán 
el »di». Értekezhetni 

Homok-utca 111.

. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy a „Hrabéczy 
Zoltán és Társa“ cég megszűnt, 
üzememet önállóan folytatom , kel 
metestő, vegytisztító és ßf2“1“8^ 
gyáram Széchényi utca 18. alatt mar 
megnyitottam. Kérem a közönség 
támogatását továbbra is.

Hrabéczy Zoltán.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lösségut a ezerbe ztőség._____  ,

Árverési hírűéi meny.
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Papzugért kapott elne­
vezésű földbirtok (városi téglagyár 
mellett) 19-20-22-23-24 számú 
két-két holdas parcellája 1923 feb­
ruár hó 28. napján nyilvános árve­
rés utján bérbe fog adatni.

Árverés helye városháza kistanács­
terme.

Kikiáltási ár holdanként 5 mázsa 
búza.

Debrecen, 1923 február 19.
A VÁROSI TANÁCS.

EgM5g««saagwgB»aggggBaa8g«g
Ifjn Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyv- 
i :: kereskedésben s a lapeiárusíióknál. ::

Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59 szám. Előfizetés egy hóra 
; :: 200 korona, egy szám ára 50 korona.

Konyérhajat

veszek. Ts-lefonérte- 
sitésre házhoz me 
srvek. TelefonszAm 

8—48.
Dohány Kodály 

faanyagát március 
hó 1 én délelőtt 10 
órakor Ebes 29 sz. 
Bndny tanyán ön­
kéntes (jrveré.-en el­
adom. Értekezni le­
het Deák Forencn. 
18. Geréby György­

nél. ____ _
Csa;ó-utcsa 67.

Bálint Jézsef aszta­
losnál bútorok, 

konyhaberendezé- 
<jek raktáron.

Aranyat, 
estistől, briliánsét 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piac u. 19. 
11. etu. l'elefou- 
hivAsra házhoz 
megy. Telefon - 

szám 624.
Csak késúbb 

bánja meg, ha a ha 
risnyáit nem „Ha 

vastól* szerzi be.
Bádogos-u 1.

Butoroiott 
szobát keresek. 
Cim a kiadóba«.

Szabni, varrni 
tanítok a legújabb 
divat szerint. Jelent­

kezők varrnivalót 
hozha'nak maguk­
kal VAllalalok kosz 
ttimkabát, bármi­

nemű átalakítást a 
legújabb divat sze­
rint jutányos árért 
fehérneműt is Részi 
tek. Zsom Józsefire 

Erzsébet-u. 51.

Ólmot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.
Piao-u. 59.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac ú. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Ha ingatlant 
eladni vagy vonni 

akar figyelmébe 
ajánljuk Máté Sán­
dor nyug. m. kir. 
Abampénztári taná­

csos ingatlanfor­
galmi irodáját Szé- 

chenyi-utca 55.

Egy 
bútorozott szoba 

konyha használatú' 
izraelita házuspa - 
nak kiadó. Cim a 

kiadóban.
HustttstSlés 

pontosan és kifogás­
talanul Zöldfa után» 

8. bz. alatt.

Lapkihordó 
asszonyt fölvesz 
jó fizetéssel e l&p 

kiadóhivatala

Er sí esen a Haiíulölű hiröotí w

Jó ruhába járni gondot ad, Hpnjlvy » 
olcsón beszerezni tessék sUUÍlLlf.5 ; 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- ; 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése f 

Vár Ltcü Z. sz. (Zenedével szemben.)

Nyomatott t Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomáé’»'" ” n*O»-’»-!Wn, Ferenci Jóa of-ut 59.


